



## 习近平对贵州毕节黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调 千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

新华社北京5月4日电 5月4日16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前,事故已造成3人死亡、60人送医救治,另有14人正在搜救中。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故,要千方百计

搜救落水人员,全力救治伤员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调,近期,有些地方接连发生安全事故造成群死群伤,各地区和有关部门要深刻汲取教训,坚决克服麻痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等,强化安全措施,狠抓工作落实,坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力以赴搜救失联人员、救治受伤人员,切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声,要进一步督促指导各地各有关方面狠抓安全生产责任落实和安全管理措施落地,突出重点场所、重点领域,全面排查消除风险隐患,坚决防范遏制各类重特大事故发生。

发生。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前,有关工作正在进行中。

### 坚守岗位

5月1日至3日,宁波电网今年最大规模变电站综合检修作业在500千伏河姆变展开。  
本报记者 李华 通讯员 王幕宾 摄



“五一”小长假,杭州临安天目未来谷建设现场,建设者忙碌依旧,正全力推进项目建设。  
通讯员 金凯华 摄

## 海盐县沈荡镇做好“文化+旅游”文章 “冷门”小镇圈粉百万游客

本报记者 王雨红 共享联盟·海盐 徐慷慨 戈丽雯



沈荡老街一家由老宅改造而成的咖啡店门前,游客正在游玩休憩。  
受访单位供图

为余华。

余华之于海盐的意义,正如鲁迅之于绍兴、沈从文之于湘西。3年前,海盐发布“余华文学地图·沈荡篇”,串联起千亩荡、胜利饭店等余华作品中的场景。一时间,大批文学爱好者前来沈荡“为情怀买单”。

采访当天是一个普通的工作日,但上午不到10时,胜利饭店门口就挤满了排队等号的游客。“中午没号了。”店

长徐凌燕无奈地朝我们摆摆手。

自2022年营业以来,店内16张餐桌每天都座无虚席,今年一季度累计接待游客4.5万人次,同比增长140%。为提升接待能力,胜利饭店正加紧改建两三百米外的一处闲置厂房,明年建成投用后可同时容纳2000多人就餐。

不过,当“泼天的富贵”朝这座小镇涌来,还得有接得住的能力。

(下转第二版)

## 习近平将对俄进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社北京5月4日电 外交部发言人4日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

新华社北京5月4日电 应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事

访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。外交部发言人4日向记者介绍了此访主要安排及中方对发展中俄关系的期待。

发言人表示,当前,百年变局加速演进,国际秩序深刻调整。习近平主席和普京总统立足历史和战略高度,引领新时代中俄关系在复杂的外部环境下始终坚毅前行,展现出永久睦邻友好、合作共赢的鲜明特质。

发言人说,习近平主席此次应邀对俄罗斯进行国事访问期间,将同普京总统就新形势下中俄关系发展以及一系列国际和地区重大问题进行战略沟通。相信两国元首达成的重要共识必将为进一步深化中俄政治互信,丰富战略合作内涵,

(下转第二版)



5月4日,黑神铸造——“黑神话·悟空”主题艺术展依然火爆。  
本报记者 朱海伟 摄

本报杭州5月4日讯 (记者 叶怡霖 通讯员 刘杨 朱玲张维春)4日凌晨5时,天刚蒙蒙亮,中国美术学院美术馆外蜿蜒的观展队伍中就已泛起星星点点的手机荧光。来自山东的大学生钱思宇踮起脚尖向队伍前方,“9点开馆,想着一早来肯定不用排队,看来还是失算了”。

这个“五一”假期,大批游客涌入黑神铸造——“黑神话·悟空”主题艺术展。这场呈现中国首款3A游戏《黑神话·悟空》制作过程和艺术细节的展览,重现了游戏中的经典段落、角色和场景道具等。900多件展品,大部分首次面向公众展出。不到一个月,已吸引逾10万人次观展。

厦门小伙蒋鑫线上没有抢到票,但还是打了个“飞的”来杭州线下买票;原本计划去台州度假的上海袁女士一家,抢到票后特地改道杭州来过把瘾……在展览现场,记者随机采访了10名观展游客,他们全部来自外地,其中有7名是第一次来杭州旅游。就像游戏中通关打怪一样,《黑神话·悟空》也给了他们一个深度探索杭州的“剧情任务”。

这里像一场“文化朝圣”:最受欢迎的“天命人”半身像前总是围着各种“长枪短炮”,只为拍摄下甲胄的种种细节;等比例复原的金箍棒引起游客纷纷“隔空取物”,成为社交媒体上最流行的拍照方式;入座蒲团上,感受游戏中的空山深林、蝉鸣叶语,进入“修炼”……走进展览,就像进入中国神话世界,让人流连忘返。

“悟空热”也延伸到了相关的景点和商家。飞来峰景区大大小小的300多尊造像当中,在游戏里出现过的金刚手菩萨像,成为年轻人最为熟悉的一个,围着它拍照打卡的游客越来越多;刷了三遍游戏的北京游客徐铭,还要带着儿子逛文三路上的《黑神话·悟空》首家合作体验空间,这个“五一”前夕刚刚开放的体验区,短短4天已为文三路数字生活街区引流4万人次,同比增长76%。

而位于“悟空”展馆正对面的西湖春天餐厅店长朱斌,通过客人们拎着的展览周边纸袋意识到:“看完展来用餐的客人,大概让店内客流量高了10%,水吧的榨果汁销量都翻了一番。”

“优秀的IP是重要的城市品牌资源,对旅游的带动力越来越明显。”浙江大学管理学院旅游与酒店管理学系副教授、博士生导师叶顺认为,这场展览本身也是一个旅游产品,“作为《黑神话·悟空》的诞生地,未来杭州如果能有更多的IP型旅游产品,形成从内容到产品到业态的文旅融合产业链,甚至让文化科技产业逐渐成为杭州城市品牌新内涵,这样的优秀IP才能真正成为带动城市文旅发展的重要引擎。”

### 奋战二季度 拼抢上半场

## 宁波汽车大道假期迎来销售热潮 全员在岗开启“抢单”模式

本报宁波5月4日电 (记者 王波)

见习记者 王妍妍 共享联盟·鄞州 陶潇迪 胡锦伟)这个“五一”假期,在政策补贴礼包和门店优惠叠加下,位于宁波市鄞州区的潘火汽车大道迎来了销售热潮。

4日上午,记者来到潘火汽车大道一家汽车门店时,有几位市民正忙着看车,关车门声、销售介绍声此起彼伏。“您看的这款车今天就能提车,现在除了国补外,厂家还有尾款减免1万元的优惠,再加送一个价值6800元的电动踏板。”销售顾问张会一边介绍“五一”特惠活动,一边飞快点击平板帮顾客下单。从进店到最终下单,顾客购买这辆价值30多万元的车子前后用了不到半小时。

作为宁波“百亿街区”,潘火大道从富强路到鄞县大道段,短短两公里内聚集了48家汽车品牌,平均不到50米就有一家4S店,是我省知名的汽车销售集聚区。今年一季度,潘火大道销售额达30.67亿元,同比增长20.8%。

随着“五一”假期来临,各家门店摩拳擦掌开启了全员在岗“抢单”模式。“假期前两天,我就卖出5辆车。”张会会告诉记者,门店除了后勤人员外,15名销售和行

政人员全部在岗,冲击销售80辆的目标。

路对面的另一家店铺同样热闹,11名销售“火力全开”忙着接待客户。“节日客流量比较大,前两天我就帮十几位客户抢到了现车,接待都停不下来。”销售葛圣为笑着说。而门店经理钱仕鹤表示,假期前半段客流量较平日周末增长约10%,预计后半段人流更多,目标销量增长50%。

新能源汽车销售升温,传统燃油车同样发力抢市场。在宁波一知名汽车品牌门店,记者看到19名销售全员上班。“五一”期间店内还特意安排4名体验员工,专门负责顾客试驾服务,并在下午5点至8点半多增加1名销售应对客户需求。”销售主管应宏峰说。

为推动市场持续升温,潘火街道在“五一”节期间举办汽车文化月活动,非遗手作、本土美食、乐队演出等各项文化活动轮番上演。“我们以文化为纽带,链接消费新场景,为提振消费注入新动能。”潘火街道相关负责人表示,在假期前3天潘火汽车大道销售额达1.7亿元,共销售750辆车,其中新能源汽车占60%,整条汽车大道每天营业时间12个小时,平均每小时卖出20辆车。

### 新闻提要

#### 今日我当班

## 攀高入谷,守护“云端之路”

「黑神话·悟空」主题艺术展开展近一月吸引超20万人次参观  
这个假期,「悟空」很忙

» 2版

#### 劳动最光荣

## 一毫一厘间,把时尚雕琢成经典

» 2版